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1. En un parque de atracciones unos nifios deslizan por el plano 7/ &%
inclinado de la figura, subidos en un trineo el cual esta atado N
a un cable de masa despreciable y enrollado a una polea i
homogénea (I=MR?) por su extremo. La masa conjunta de
los nifios y del trineo es de 80 kg., despreciando el
rozamiento se pide: ) :

a. El valor que debe tener la masa de la polea para que
partiendo de reposo tarde 5 s en descender el plano
inclinado. (1,2 puntos) .

b. La energia cinética del trineo 5 s después de empezar
a moverse. (0,25 puntos)

c. Al llegar al final del plano inclinado, el trineo se
suelta del cable. A partir de este instante continua
deslizandose 8 m. sobre una superficie horizontal de
hielo hasta detenerse. Se pide calcular el coeficiente
de rozamiento trineo-hielo (0,8 puntos)

DATO: g =10 m/s’
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2. Un bloque de masa M = 2Kg se desplaza sobre un plano horizontal sin
rozamiento con velocidad de 10 m/s hacia el encuentro de una bola
inicialmente parada y de masa 1 kg. que cuelga de un hilo de masa h= 25m
despreciable sujeto al techo, tal como indica la figura. Se produce un
choque parcialmente eldstico con un coeficiente de restitucion e =
0,5 Se pide calcular:

a. Las velocidades de ambos cuerpos inmediatamente después del M
choque. (0,6 puntos)

b. Altura que sube la bola hasta pararse. (0,55 puntos)

c. Tensién de la cuerda en el momento inmediatamente después
del cho%ue. (0,6 puntos)

DATOS: g=10 m/s
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3. Un nadador desliza por el tobogén de la figura partiendo del
reposo del punto “A” hasta que sale despedido en “C”. Se ’
desprecia el rozamiento y se pide calcular: ;

a. La méaxima altura “a” que se elevara por encima del W
nivel de salida “C”. (0,85 puntos)
b. La altura H que debe tener “C” sobre el nivel del
agua para que el nadador llegue hasta “E”.

(0,9 puntos)

DATO: g=10m/s*; R = 6 m; H;=2,4 m; H,=0.6 m




4. Un gran deposito de agua tiene en el fondo una tuberia de salida
y dicha tuberia tiene al final una llave de corte de flujo “A” tal
como se indica en la figura. El depdsito esta cerrado en la parte
superior y contiene aire comprimido a una presion uniforme
absoluta de 4,5 x 10° Pa. Cuando la llave de corte “A™ est4
cerrada se pide calcular:

a. Cuanto vale la presién en dicha llave “A”. (0,85
puntos)
A continuacioén se abre la llave de corte “A” empezando asi a
salir el agua. Se pide:
b. Calcular la velocidad de salida del agua inmediatamente
después de abrir la llave. (0,9 puntos)
DATOS: despreciar en el segundo apartado la velocidad de
descenso del nivel del agua eh el depdsito frente a la velocidad
de salida del agua en “A”. : g&=10 m/s%; Py =10° Pa

S. Teoria: A elegir uno de los siguientes temas teéricos:

a) Desarrollar el siguiente tema de Estatica de Fluidos:
¢ Demostrar el Teorema Fundamental de la Hidrostatica. Aplicarlo para obtener el
Principio de Pascal y enunciar dicho principio. Enunciar y explicar el Principio de
Arquimedes. (2,5 puntos)

b) Desarrollar el siguiente tema de Analisis Dimensional:
e Enunciar sin demostrar el Teorema de Pi y explicar su aplicacién a la teoria de
modelos, poniendo un ejemplo de aplicaciéon cualquiera. (2,5 puntos)

La duracion total del examen es de 3 horas.

Fecha de publicacién de las preactas: 8 de julio

Fecha de solicitud de revisién del examen ante el Tribunal de la asignatura: del 9 al 11 de julio
Consultar al profesor del grupo las fechas de publicacién previa de las calificaciones de cada grupo y
de la revision preliminar del examen ante el profesor.
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